
2023年幼儿故事游戏活动设计方案(优
秀5篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。那么方案应该怎么制定才合
适呢？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参考，大家
一起来看看吧。

幼儿故事游戏活动设计方案篇一

活动目标：

1、幼儿感受身体控制球，进行多种玩球的小游戏。

2、能与同伴协一致的进行运球活动、共同玩球。

活动准备：皮球。

活动过程：

一、玩球。

幼儿人手一个球，分散进行玩球活动，鼓励幼儿想出各种玩
球的方法。

让幼儿相互交流、学习各种玩球方法。

二、移球游戏。

教师：想一想，一个人怎样给球搬家?

鼓励幼儿自由探索各种“搬家”方法，如：两手心托球、用
手背托球、用一只手和手臂夹球、把球夹在两腿之间、抱球



在胸前等。

引导幼儿想一想：两人合作该怎样搬运球?请两个小朋友示范
运球，然后两两结对进行运球练习。

采用接力的形式开展游戏活动——胸夹球。安排幼儿两两面
对面，用胸部或腹部夹住球往前走。(可采用接力赛进行)

结对开展集体游戏——背夹球。采用接力赛形式进行，让两
个幼儿背对背，用背部夹住球往前走。

三、放松活动——玩球。

教师带领幼儿表演拍手、打气、向上轻轻跳起等动作。

活动分析：幼儿能想出各种各样玩球的方法，在活动中很好
的利用了发散性思维。

幼儿故事游戏活动设计方案篇二

活动目标：

1、通过游戏活动，发展幼儿走跑交替、跳跃及平衡的能力，
体验游戏带来的乐趣。

2、通过游戏活动，发展幼儿四肢的协调性、柔韧性和动作的
灵敏性，提高幼儿听信号做相应动作的能力。

3、培养幼儿的扩散性思维和协作能力。

活动准备：

1、红、黄、蓝、绿色的塑料圈每人四个。

2、红、黄、蓝、绿色的小旗各一面。



3、大鼓一面，柱子两根。

4、录音机、磁带。

5、场地布置如图。

活动过程：

一、引出课题，引起兴趣。

幼儿人手一个小圈当方向盘举在胸前。

师：小建筑师们。今天我们开车去上班，好吗?

二、活动热身操。

(放音乐)工地到了，我们把车停好开始工作啦!

教师带幼儿做各种劳动的动作。如铲土、打桩、运砖等。

三、用圈来搭建迷宫。

为了让小动物们玩得更开心，我们打算在这个动物乐园里建
两座大迷宫。今天就是请小建筑师们来建迷宫的。不过在建
迷宫之前，我这个质量检查员要先检查一下你们的技术怎么
样。

(一)熟悉鼓声，练习基本动作。

你们瞧，我们的工地上有一面大鼓。你们知道这面鼓是怎么
用的吗?

1、熟悉鼓声。

2、听信号做动作。



幼儿根据不同的鼓声信号练习三种动作：慢慢敲——走，快
速敲——跑，敲鼓边——跳。

3、扩散思维。让幼儿想象不同的走法、跑法和跳法。(如大
象走、袋鼠跳等等。)

(二)分散练习，搭建迷宫。

1、提出要求。

你们看，我们跟前都摆着四个不同颜色的圈。现在请你们每
一位建筑师都用这四个圈来搭建一个小迷宫，迷宫的形状可
以是各种各样的。看谁搭的和别人不一样。

2、幼儿操作。

3、走跑练习。

迷宫造好了吗?那么搭得怎么样呢?让我们一起来看看吧。

4、双脚跳跃练习。

刚才你们检查过了迷宫的形状和样子，漂亮吗?那么，它里面
是不是很坚固呢?我们用另外一种方法来检查一下吧。你们瞧，
我是用什么方法来检查的?(教师示范在圈内单脚跳和双脚跳)
你们想试试吗?现在请你们也听鼓声边跳边检查迷宫的每个角
落。鼓声停的时候，我会举起一面旗子。举什么颜色的旗，
就跳到什么颜色的圈里。看谁跳得，做的动作最有趣。

(三)自由组合，合作搭建迷宫。

1、提出要求。

2、幼儿操作。(自由组合)



3、走跑交替和跳跃练习。

你和好朋友的迷宫搭得怎样了?我们也用刚才的方法检查一下
吧。

入这两种颜色的圈里。

(四)分组练习。

1、提出要求。

现在，我们要分两队进行施工。男队在左边，女队在右边。
看哪一队的建筑师合作得。

2、幼儿分组操作。

3、走迷宫，综合练习走、跑、跳及平衡等基本动作。现在迷
宫大了许多，我们检查得时候要更仔细了。要听清楚鼓声，
鼓声停的时候，我会举更多的旗子，你们也要动脑筋怎样同
时进入这么多的圈里。

四、通过游戏《造高楼》来整理活动器具。

你们的迷宫造得这么好，小动物们一定会喜欢的。

(教师指着两根柱子)你们瞧，那儿的动物新村还有两栋高楼
没建完呢，你们愿意帮忙吗?(让幼儿通过游戏的形式北朝鲜
圈套入两根柱子上。)

五、结束。

辛苦了一天，时间也不早了。我们坐上汽车回家去吧!(放音
乐)

活动反思：



本次活动的重点定位在观察，观察也是之后进行表现的基础，
所以通过层层深入地引导孩子欣赏、感受、比较、发现，孩
子确实能够并且十分乐意表达对建筑的理解。同时准备方便、
效果明显的建筑图片展示，更恰到好处地体现出了本次活动
与多媒体教学结合的意义所在。

幼儿故事游戏活动设计方案篇三

一、游戏目标：

1、能够参与小肌肉操作运动。

2、会手脚协调的曲线走。

3、在综合练习走跑跳动作的同时，练习滚球。

4、会双脚连续跳5米以上。

二、游戏用具：

塑料车轮、皮球

三、游戏过程

1、小猴起床（沿直线走）锻炼幼儿沿直线走的能力。

2、跨过走地（双脚连续跳）培养幼儿双脚弹跳的能力。

3、穿过树林（手脚协调曲线走）培养幼儿能够沿曲线走过障
碍的能力。

4、摘桃子（让幼儿体验成功的快乐）。

5、小猴骑车回家（滚球）锻炼幼儿的滚球能力。



幼儿故事游戏活动设计方案篇四

1、通过绳圈游戏，学习与同伴协作，共同解决问题，完成挑
战。

2、体验团队合作成功的快乐。

【活动准备】

绳圈若干、有上下坡度的平衡板3条。

【活动过程】

一、热身运动。

跟音乐两人一组做绳操。

二、游戏《占绳圈》。

1、介绍绳圈。

2、游戏《占绳圈》

三、游戏《走绳圈》

(一)学习走绳圈。

1、幼儿第一次尝试走绳圈。

师：刚刚我们把绳圈放在地上玩了一个《占绳圈》的游戏，
现在呀，我想让这个绳圈滚起来，你们两个人都要站在这个
绳圈上，然后让这个绳圈滚起来，我们一起来想一想，玩一
玩。

2、幼儿两人一组，自由玩走绳圈，教师指导。



3、集中幼儿，请个别组示范走绳圈，引导幼儿观察并发现走
绳圈的诀窍。

小结：双脚站在绳圈上，齐心协力滚绳圈。你拉我传不着急，
一二一二向前滚。

4、幼儿再次分散尝试走绳圈，教师指导，要求走直线。

5、六人一组合作走绳圈。

(二)直线走绳圈。

1、集中幼儿，进行游戏《走绳圈》。

介绍游戏规则：将幼儿分成红黄蓝三队，认识起点线和终点
线。绳圈第一个的幼儿要在起点线后出发，直至绳圈最后一
个幼儿过了终点线才算完成游戏。

2、幼儿进行游戏。

(三)平衡木走绳圈。

1、介绍平衡木，引导幼儿说一说，绳圈怎么走过平衡木。

2、幼儿游戏：平衡木走绳圈。

3、讲评，总结游戏经验，并对游戏中出现的个别现象提出要
求。

4、幼儿再次游戏：平衡木走绳圈。

四、开火车，离开活动场地。

放音乐，幼儿钻在绳圈里变成一节节车厢，开火车离开活动
场地。



幼儿故事游戏活动设计方案篇五

寿光市文家街道西城幼儿园

4——6岁

手眼协调剟豆腐，发展幼儿手眼协调能力及锻炼孩子的数数
能力。

一个40公分见方的盒子，里面盛有松软泥土或泡沫板作为豆
腐，一个泥工刀或一根竹签。

两个小朋友首先将豆腐平均分成两份（在豆腐中间画一条
线），然后用剪刀、石头、布的方法决定谁先游戏，先游戏
的小朋友自选一个工具（泥工刀或竹签）在自己豆腐上用力
剟三下，然后请另一名小朋友也剟三下，如果两人在剟的过
程中工具都立住一下也没倒或两人的工具都其中有一下没立
住，这样为平局。反之，如果有一人三下都立柱而对方没立
住，则需要切对方一小块豆腐（就是在对方豆腐上划一条线
属于自己的，让自己的`豆腐变大）。直至一方豆腐被切完游
戏结束。

1、两人必须用相同的工具，赢方切豆腐时大小双方自定，合
适就可以。

2、剟豆腐时可以提高难度，增加剟的次数，但两人剟的次数
必须一样多。（剟豆腐时一定让孩子注意安全）

3、剟豆腐时必须剟到自己的豆腐上，不能剟到别人里面也不
能剟到线上，否则为输。

此游戏使用道具简单，比较容易搜索，也可就地取材。（有
泥土的地方可直接游戏）两个孩子互相竞争游戏，都想让自
己的豆腐变大，所以也会精神贯注的看对方游戏。在增加游



戏难度时还锻炼了孩子们的数数能力，孩子们也会比较喜欢
玩。


